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CHAMBRE DES DÉPUTÉS 
Entrée le : 

31JUIL. 2017 
O 

Herr Mars Di Bartolomeo 
Prâsident der Abgeordnetenkammer 
Luxemburg 

Luxemburg, den 31, Juli 2017 

Sehr geehrter Herr Prâsident, 

GemâB Artikel 80 der Geschâftsordnung der Abgeordnetenkammer bitte ich Sie, die folgende 

parlamentarische Anfrage an den Herm Wirtschaftsminister weiterzuleiten. 

Die Verantwortlichen der Raiffeisen-Bank haben kùrzlich mitgeteilt, dass drei Filialen in den 

nàchsten Monaten geschlossen werden sollen, davon auch diejenige in Wormeldingen. 

In diesem Zusammenhang môchte ich folgende Fragen an den Herm Wirtschaftsminister stellen: 

- Auch POST Luxembourg bat mehrere Filialen ûber Land geschlossen, diejenige in 

Wormeldingen war nicht davon betroffen. Wissend, dass Post bei ihren Bankaktivitàten 

seit einiger Zeit eng mit der Raiffeisen-Bank zusammenarbeitet, so wàre es demnach 

angebracht, dass die Postfiliale in Wonneldingen von den SchlieBungen auch in Zukunft 

ausgeschlossen bleibt. 
Da noch mehrere Filialschliessungen von Postbùros in Aussicht gestellt wurden, teilt der 

Herr Minister die Meinung, dass das Bùro in Wormeldingen hiervon ausgeschlossen 

bleiben soll, um somit den Kunden wenigstens die Basis-Bank-Dienste zu erhalten? 

- Haben die SchlieBungen der Raiffeisen-Filialen Wonneldingen, Noerdingen und Klerf 
einen Einfluss auf etwaige angedachte SchlieBungen von Post-Filialen? 

Da die Filiale Wormeldingen der Sparkasse ebenfalls geschlossen wurde, teilt die 

Regiemng die Meinung, dass eine gewisse Dienstleistung auch an Basis-Bank-Diensten 
im làndlichen Raum auch vor Ort, und nicht nur online, gewàhrleistet sein muss? 

Es zeichnet hochachtungsvoll. 

Q 

Octavie Modert 
Abgeordnete 



LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 

Ministère de I teorsorTiie 

Le Ministre 

Luxembourg, le 29 août 2017 
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Le Ministre de l'Économie 
à 
Monsieur le Ministre aux 
Relations avec le Parlement 

1-2450 LUXEMBOURG 

Réf. ; Co/QP3185-01/LW-acl 

Objet: Question parlementaire N" 3185 du 31 juillet 2017 de l'honorable Député 
Octavie Modert 

J'ai l'honneur de vous communiquer en annexe la réponse de Monsieur le ministre de l'Économie 
Étienne Schneider à la question parlementaire sous objet, avec prière de bien vouloir en assurer la 
transmission à Monsieur le Président de la Chambre des Députés. 

Étienne Schneider 
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Antwort von Herrn Etienne Schneider, Minister fur Wirtschaft, auf die parlamentarische 
Anfrage Nr. 3185 vom 31. Juli 2017 der Abgeordneten Octavie Modert 

Im Einklang mit der verabschiedeten Stratégie ist es Aufgabe der Postdirektion die Struktur des 
Vertriebsnetzes und der dazugehôrigen Postbùros in regelmàRigen Abstanden zu ùberprùfen um 
den Dienst am Kunden zu verbessern. Etwaige SchlieBungen von Postfilialen mùssen vom 
Verwaltungsrat der POST Luxembourg gutgeheiRen werden. Die POST arbeitet in der Tat seit 
geraumer Zeit eng mit der Raiffeisen-Bank zusammen im Bereich der Bankaktivitàten. 

In diesem Zusammenhang kann ich ihnen mitteilen, dass zu diesem Zeitpunkt keine konkrete 
Absicht besteht von Seiten der POST Luxembourg die Filiale in Wormeldingen zu schlieBen. 


